

## बसंत उत्सव में किया गया योग यज्ञ

### रविवि के योग विभाग में आयोजन

रायपुर। पं. रविशंकर शुक्ल विश्वविद्यालय के योग विभाग में योग यज्ञ व बसंत उत्सव का आयोजन किया गया। जिसमें डिपार्टमेंट के वर्तमान व पूर्व छात्रों संग ही डिप्लोमा के छात्र भी शामिल हुए। इसके लिए विशेष

ड्रेसकोड प्रदान किया गया था। छात्रों सहित अतिथियों व फैकल्टी के लिए भी पीले रंग के वस्त्र निर्धारित किए गए थे। योग यज्ञ व बसंत उत्सव को बहुत सौहार्द व शानदार तरीके से बनाया गया।



### बताई योग की महत्ता

यज्ञ के जरिए देश व समाज की सुशहली व प्रगति का कामना की गई। बसंत उत्सव के अंतर्गत विविध गतिविधियां भी हुईं, जिसमें छात्रों सहित प्राध्यापकों ने भी हिस्सा लिया। इस दौरान छात्रों को योग की महत्ता भी बताई गई। छात्रों को समाज के विविध क्षेत्रों में योग का प्रचार-प्रसार करने और इसे हर व्यक्ति के जीवन से जोड़ने प्रेरित किया गया।

## बैंकों ने सालों पहले बदले नियम, रविवि ढर्रे पर

हरिभूमि न्यूज ►► रायपुर

बैंकों ने सालों पहले शनिवार को अपने अवकाश संबंधी नियमों में परिवर्तन कर दिया है, लेकिन प्रदेश का सबसे बड़ा विश्वविद्यालय पं. रविशंकर शुक्ल अब भी पुराने ढर्रे पर ही चल रहा है।

नए नियमों के अनुसार बैंक में माह के दूसरे और चौथे शनिवार को अवकाश होता है, जबकि अन्य शनिवार को अवकाश होता है। बैंकों में छुट्टी संबंधी इस बदलाव को लागू हुए वर्षभर से अधिक समय हो गया है। इसके बाद भी रविवि पुराना नियम ही

■ शनिवार को 12 बजे ही बंद हो रहा रविवि का कैश काउंटर, जबकि बैंक खुले रहते हैं पूरे दिन

■ दूरस्थ क्षेत्रों से आने वाले छात्रों को हो रही अधिक परेशानी

फॉलो कर रहा है। पुराने नियमों के अनुसार बैंकों में शनिवार को अर्द्ध-अवकाश रहता था। पुराने नियमों के आधार पर ही रविवि का कैश काउंटर शनिवार को दोपहर 12.30 बजे बंद कर दिया जाता है, जबकि बैंकों में लेन-देन की प्रक्रिया चालू रहती है। प्रत्येक शनिवार को आने वाले छात्रों को शनिवार का हवाला देकर लौटा दिया जाता है। दूरस्थ क्षेत्रों से आने वाले छात्रों को इसके कारण अधिक समस्या हो रही है। बदलाव होने के बाद भी अब तक नियमों को अपडेट नहीं किया जा सका।

### विशेष विलंब शुल्क के साथ आवेदन 15 तक

31 जनवरी को वार्षिक परीक्षाओं के लिए आवेदन समाप्त होने के बाद विशेष विलंब शुल्क के साथ आवेदन की अनुमति छात्रों को प्रदान की गई थी। पूर्व में किए गए आवेदनों के साथ अभी किए जा रहे आवेदनों में भी कई तरह की दिक्कतें आ रही हैं। इसमें फीस पेमेंट न होने से लेकर विषय प्रदर्शित न होने जैसी समस्याएं शामिल हैं। हालांकि विशेष विलंब शुल्क के साथ आवेदन करने वाले छात्रों की संख्या अत्यंत कम है, इसलिए छात्रों की परेशानियों का तत्काल समाधान किया जा रहा है। गौरतलब है 15 फरवरी तक छात्र विशेष विलंब शुल्क के साथ परीक्षा के लिए आवेदन कर सकते हैं।